



Tomáš Hanzel
primátor města Karviné

Karviná 6. února 2015

Vážený pane premiére, příteli,

horničtí odboráři z Moravskoslezského kraje mne požádali o podporu ve věci stanovení nižšího zákonného věku odchodu do důchodu u dnes aktivních horníků, respektive možného řešení přiznání výhod bez dnešní omezující hranice aktivního fárání do konce roku 2008 a vyplácení plných důchodů už při odchodu do předčasných důchodů. Vše je podle mého názoru schůdné, možné a (to narážím především na zamítavý postoj ministra financí) nemyslím si, že by nějak omezovalo jiné pojištěnce v solidárním důchodovém systému.

Připomínková řízení k návrhu zákona z dílny Ministerstva práce a sociálních věcí ČR obsahující zákonný odchod do důchodu u hlubinných horníků o pět let dříve, jakož i na další podobné návrhy, ale opakovaně narážela především na nesouhlas ministerstva financí. Ministr financí dopisem svého náměstka Jana Gregora z 23. ledna 2015 sdělil odborářům Odborového svazu pracovníků hornictví, geologie a naftového průmyslu, že obojí je nesystémové řešení a že ministerstvo na svých negativních stanoviscích musí trvat i nadále ...*doslova píše: důsledky hospodaření soukromých firem a jejich dopady do zaměstnanosti již nelze řešit specifickými přístupy k jedné skupině pojištěnců v rámci celého solidárního důchodového systému.* Ministerstvo odmítlo stejným dopisem také návrh vyplácet horníkům plné důchody při odchodu do předčasného důchodu, opět s poukazem na nesolidárnost a údajnou diskriminaci ostatních skupin pojištěnců v systému. Náměstek Gregor nastínil možnost využívat ze strany zaměstnavatelů i zaměstnanců více dobrovolného pilíře spoření na důchod. To ovšem není krok ze strany státu.

Věřím, že vláda jako celek nyní přihlédne k problému systémově a s vědomím toho, že fárat na šachtě je ze zdravotních důvodů možné jen část aktivního věku a že i poté jsou horníci znevýhodněni při hledání jiné práce. Domnívám se, že snížení věkové hranice odchodu do důchodu u této pracovní skupiny o pět let je nanejvýš žádoucí a že i rozhodování vlády ke všem aspektům přihlédne a žádost podpoří.

S úctou

Vážený pan
Bohuslav Sobotka
předseda vlády ČR a předseda ČSSD